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A közigazgatás egtjszeriisiíése
A belügyminisztérium kodifi­

káló osztálya - mint értesülünk 
— a közigazgatás egyszerűsíté­
sére vonatkozó törvényjavaslatot 
befejezte s az már kész majdnem 
egészen. A törvényjavaslat tulaj­
donképpen felhatalmazási rendel­
kezéseket tartalmaz, amelyek ere­
jénél fogva a szervezeti és eljá­
rási változásokat keresztül lehet 
vinni. E reformmal kapcsolatban 
más kormányzati ágaknál is ke­
resztül viszik az egyszerűsítést. 
Eltekintve ama gyakorlati ered­
ményekről, amelyeket ez a reform 
a közigazgatási eljárás menetében 
csakhamar elő fog idézni, Széli 
Kálmán akciójának a közigazga­
tási tudomány szempontjából is 
igen bőséges eredménye van, 
amennyiben a belügyminiszter is­
meretes felhívó körlevelére a tör­
vényhatóságok, köztük Hont vár­
megye tisztikarának e célból iár­
tott értekezlete is igen érdekes 
anyagot bocsátottak a kormány 
rendelkezésére, úgy hogy ennek 
igen nagy hasznát lehet venni a 
közigazgatás célba vett általános 
reformjánál.

A belügyminisztériumban álta­
lában a legnagyobb elismeréssel 
vannak a törvényhatóságok ügy- 
buzgósága és szorgalmas mun­
kája felől, amelylyel siettek Széli 
Kálmán beliig,yminiszter szándé­
kát és célját előmozdítani. Ez el­
ismerésből nem utolsó helyen jut 
osztalék vármegyénk tisztikará­
nak is. Általában a vármegyék 
isztikara örvendetes tanubizony- 
lágot szolgáltat újabban is arra 
lézve, hogy igenis a vármegyei 
isztikar úgy az elméleti szakkép- 
ettség, mint a gyakorlati tudás 

tekintetében kitünően megállja a 
helyét. A belügyminiszter által 
felvetett jogos kérdésekre oly 
talpraesett javaslatok, indítványok 
érkeztek be a városi és megyei 
közigazgatási tisztikartól, amelyek 
annak műveltségét és előkelő szak- 
képzettségét egyaránt bizony ítják. 
Ez az örvendetes tapasztalat jól­
eső biztatás azokra nézve, akik a 
közigazgatás általános relorinjá- 
nuk mielőbb megvalósítását sür­
getik. A mi közigazgatási tiszti­
karunk igenis alkalmas arra, hogy 
a haladás magasabb igényeinek 
megfelelő reformok keresztülvite­
lénél közreműködjék.

Ami az egyszerűsítést illeti, ez 
kiterjed a jogorvoslatokra, külö­

nösen a felobbezési fórumok ren­
dezésére, apasztására; a kihágási 
ügyek kezelésére, a büntetéspón- 
zek kezelésére, hovaforditására, a 
községi elöljáróságok közigazga­
tási és bíráskodási ügyvitelére 
(kisebb polgári peres ügyek); a 
közpénzek elhelyezésére, pénz­
tári kezelésére, a számvevőségek 
rendszeresítésére és az ügyvitel 
egyszerűsítésére; a községek gaz­
dálkodásának ellenőrzésére; a 
törvényhatóságok, a járási ható­
ságok, a községek ügyvitelének, 
valamint a folyó adminisztráció 
intézésének, ellenőrzésének, fel­
ügyeletének, a közigazgatási vég­
rehajtási eljárás kérdéseire. A 
mezőrendőrségi ügyekben első­
fokban a községi elöljáróság, más 
kihágási ügyekben elsőfokban a 
főszolgabíró, másodtokban az al­
ispán, harmadfokban a belügy­
minisztérium, minden kihágási 
ügyben harmadfokban a belügy­
minisztérium intézkednék. A fel­
lebbezéseket szóval is be lehet 
jelenteni s aztán Írásban is indo­
kolni. Úgy a hatósági határoza­
toknak posta utján való kézbesí­
tése, de e mellett a mostani kéz­
besítési módozatok is megma­
radnak.

Általában a tervezett reform a 
közigazgatás ügymenetének a 
legapróbb részletkérdéseire is ki- 

! terjed, mert többnyire a kezelési, 
nyilvántartási és jelentéstételi, be­
iktatási, kiadományozási munká­
latok jártak a legnagyobb időpa­
zarlással és fáradsággal.

Minderről legközelebb a képvi­
selőházhoz beterjesztendő javaslat, 
— mely a legkülönbözőbb köz- 
igazgatási ügyekre kiterjeszkedik, 
- mindenkit meg fog győzni.

Kubányi és ülll.
Hontvármegye ált. tanító-egyesülete e hó 

21-ón vett búcsút szeretett tanfelügyelőjétől, 
Kubányi Károly tói és ugyanakkor üdvözölte 
az uj tanfelügyelőt. Rill Józsefet.

A szép számban összegyűlt tanítókat Inka 
Antal elnök vezette s ugyancsak ő volt a 
búcsúszóitok. Szavai szívből jöttek és szívbe 
szálltak.

Az érdemekben megőszült tan férfiú meg- 
illctődve hallgatta a lendületes szavakat, — 
melyekkel egy vármegye tanítóságának sze­
retető, tisztelete és határtalan ragaszkodása 
nyilatkozott meg s hogy ez jól esett a bú­
csúzénak, kényben úszó szemei elárulták.

40 évig szolgálta ő hazáját önzetlenül, a 
hol kellett, buzdító szóval, ahol kellett, atyai 
intésekkel, do ha kellolt, menydörü- ' Is tu­
dott, ostorozva a ferde kinövéseké 'rúrhoz«

tatva a tétlenséget és elitéivé a kötelesség- 
mulasztást.

Hosszú évek során volt ő a felvidéki pán­
szláv ok réme. A magyarság igazi apostola 
lett tollával, melyet a „Svonwst“ szerkesz­
tése idejében oly hasznosítókig tudott hasz­
nálni a magyarosodás érdekében. S mi lett 
jutalma ? Egy jól megérdemelt nyugalom és 
egyéb semmi. Különben nem is szorul rá, 
mert az igaz hazafi, mint ő. nem a jutalom 
reményében szolgálja hazáját, hanem önzet­
lenül. De mégis jól esnék tudnunk, hogy vau 
elismerés az igaz munkásnak: és jól esnék, 
ha Közoktatásügyi agilis ministerünk vala­
mivel megjutalmazná hű szolgájának oly hosszú 
időn át kifejtett hasznos fáradságait.

A válasz könyökét csalt a szemekbe, az 
igaz szeretet künyeit. Az ősz férfi, mint 

l megtestesült érdem állt a tanítóság előtt, a 
kik meghatva hallgatták a magvas szavakat, 

j Egyet kötött a tanítóság lelkére, a fáradsá­
got nem ismerő tevékenységet a haza, a tar- 

; sadalom és a család érdekeinek előmozdí­
tásában.

1 Midőn a távollevő tanítók iránti üdvözle­
tének is kifejezést adott, az összes tanítóság 

I helyett a szónokló elnököt megölelte és több­
ször megcsókolta.

E tett méltó volt hozzá és méltó arra. hogy 
a tanítóság szivébe vésse annak emlékét, ki 
ragaszkodásának és igaz szeretetónek ilyen 
kifejezést adni képes.

Kill József

A tisztelgő tanítóság, most az uj tanfel­
ügyelő elé járult, a hol Ves^elák Ferenc 
tanító tartotta az üdvözlő beszédet. A be­
széd szép volt, méltó ahhoz a kihez intéz- 
tetett.

Hogy kicsoda Hill ? azt csak a tanítóság 
tudja, a kik ismeri k a pedagógiai irodalomban 
kifejtett fáradtságot nem ismerő tevékeny­
ségét. Tettel, szóval, tollal szolgálta ő a tan- 
ügyet, akkor a midőn az teljesen elhanya­
golt állapotban volt. azt a tanügyet, mely 
művelőinek rózsa helyett csak tövisét ter­
mett és terem. Magas személyiségek állták 
útját, sok akadálylyal kellett megküzdenie, 
de nagy lelke nem csüggedt, legyőzte az 
akadályokat s hogy célját elérte, igazolja 
az egész ország tanítóinak igaz szeretető és 
tisztelete, mely az alkalom adtán mint ná­
lunk is, mindenkor megnyilatkozott mellette.

A tanítóságnak ezen impozáns módon ki­
fejezett ragaszkodása jól esett neki, melynek 
megnyilatkozása demonstrációnak vehető a 
közel múltban ellene megindult hajsza kö­
zepeit.

A tanítóság nem foglalkozik politikával — 
mondá a szónok, — de igen is köteles az 
elévületleu érdemek előtt, meghajolni még 
akkor is. midőn az mások ellenére van.

Az üdvözölt válaszában biztosítja a taní­
tóságot szeretetóről ós tiszteletéről ós kiemeli, 
hogy hazánkban a népnovelés-ügy csak ak­
kor indulhat virágzásnak, ha szakszerű fel­
ügyelet ellett, szakképzett és tisztességes 
megélhetést biztositó fizctésssl ellátott tan"-

I



'.y $ujE

■ ■

február 2S.

tók vezotendik azt. E hármas cél elérése 
érdekében küzdött ő és küzd ma is. és hogy 
célját egészen el nem érte, annak a pénz 
hiány az oka, de cl kell érni azt; mert e 
nélkül a népnevelés ügy célját cl nem éri. 
Midőn a tanítóságot ismételten biztosította 
tiszteletéről, élénk éljenzés közepeit hagyták 
oda a termet.

A tanítóság most bankettre gyűlt, a me­
lyen igen szép hölgykoszeru is részt vett 
és a melyen a két tanfelügyelő is megjelent. 
Kill Józsefé volt az első túszt, melylyel ő 
felségére, a vallás és közokt. mmisterro és 
népszerű főispánunkra ürített poharat.

Lővén jutott túszt a két tanfelügyelőnek is.

„Kubányi Károly alap.“
(Felhívás Hontvármegye tanferfiaihoz és tanügy 

barátaihoz)
Kubányi Károly kir. tanfelügyelő 40 évi szolga- j 

lat után nyugalomba megy. Hosszú közszolgálata | 
alatt a tanügy és a tanügy munkásai érdekeinek j 
előmozdítása által elévülhetlen érdemeket szer­
zett magának. Hontvármegye tanítósága hálásan 
emlékszik meg reá és hálájának óhajt kifejezést 
adni akkor, midőn elhatározta, hogy a nyuga­
lomba vonuló kir. tanfelügyelő érdemeinek örök 
elismeréséül a „Tanítók Háza“ javára „Kubányi [ 
Károly a/«p“-ot kíván létesíteni, melynek fedeze- 
sére gyűjtést indít.

A hála a legszebb jellemvonása a férfi keljei- | 
nek. Ki legyen hálás, ha mi nem ? kik a gyerme­
ki zseti .e kebelbe a hála érzetét plántáljuk.

Meg vagyok győződve, hogy Hontvármegye ta­
nító kara megragadja a hálakifejezésére kínálkozó 
alkalmat és nélkülözhető filléreit c célra adja.

Felkérem ez úttal kedves kartársaimat és min­
den igaz tanügy barátot, hogy a fenti célra szol­
gáló bár legcsekélyebb — adományaikat vagy 
közvetlen hozzám, vagy a járási körük elnökeihez
juttatni szíveskedjenek.

Egyben feljegyzem azok neveit, kik már e célra
adományokat tettek.

Tuka Antal 20 k. Jávor B. Lajos 10 k. Makó- 
viczky Cirjék 10 k. Höger Ferenc 5 k. Nagy Jenő 
10 k. Csajkovszky János 5 k. minké János 5 k. 
gátyel Gyula 2 k. Stefcsik Gábor 5 k. Papp Sán­
dor 2 k. összesen 74 korona.

.Ifivor IC. Lajos 
ált. tan. egyesületi alelnök.

Horváth Béla — esztergomi főispán.
A z esztergomi főispánt kérdés 

érdekes vajúdását komplikációszerü 
mozzanatok késleltetik. A legutób­
bi időkig ez állásra bárom jelöltet 
emlegettek Andrásul/ János eszter­
gomi alispán, Lits Gyula ország- 
gyűlési képviselő, és Wilczck fri­
gyes gróf dr. vármegyénk jeles tb. 
főjegyzőjének személyében. Legu­
tóbb ebben az ügyben váratlan for­
dulat állott be, amennyiben kitűnő 
hírforrásaink szerint Széli Kálmán 
miniszterelnök Vaszary Kolos bí­
boros hercegprímás egyenes óha­
jára vármegyénk szeretett főispán­
ját Horváth Bélát kínálta meg Esz- 
terjomvármegye kormányzói székével.
Az esetben, ha Horváth Béla a 
magasabb tekintetek előtt megha­
jolva, vármegyénk közönségének 
szivétől elszakadni volna kényte­
len, úgy vármegyének élére ország- 
gyűlésünk egy kiváló szereplő tag­
ját, Lits Gyulát helyezné a királyi 
kegy. E tények hitelességét, miután 
illetékes helyekről idáig mi sem 
szivárgott ki. ez idő szerint sen­
ki sem garantálhatja, — annyi 
azonban bizonyos, hogy legutóbb 
fővárosi lap kollegáink is a mi ér­
tesüléseink nyomán meglehetősen 
határozott tormában regisztrálták 
a dolgot. Vármegyénk vezérlő ele­
mei is beavatatlanul állnak a kér­
dés ily megoldása élőit és Ivánka 
Zsigmond is, fiit pedig itthon so­
kan odafenni benfentesnek tarta­
nak, csak itthon értesült a jelentős 
nagy fordulatról.

— Központi választmányunk szomba­
ton e h ó 2-á n de. 10 órakor C z o b o r 
László alispán elnöklete alatt ülést tart, — 
melynek tárgya a kép viselő választók 1902

évre érvényes névjegyzéke összeállításának 
előmunkálatai, és a megürült jegy z ő i 
állás bdöltése.

— Királyi elismerés. A párisi ki­
áll tók kitüntetettjei sorában Thék Endre 
a kiváló liirü gyáros, Iontól földbirtokos 
a dekorációk legszebbjében, királyi elis­
merésben részesült.

— Március 15. Evek mulasztásai 
után különös fényűvel fogjuk az idén 
megünnepelni a magyar szabadság haj- 
naliiasadásáuak szent évfordulóját. Nyárig 
Alfonz báró kaszinónk agilis igazgató­
jának szép kezdeményezésére társa sóle­
tünk legelőkelőbb szerve, a kaszinó ra­
gadja magához a kezdetnenyezest és 
karöltve a dal és zeneegylet, és Gond- 
üző asztaltársasággal készíti elő a szép 
ünnepet. Az ünnep tervei szerint lesz 
matiné, alkalmi szinelőadás, este fák­
lyafény mellett nyilvános ünnep, azután 
nagy banket. A részletes műsort jövő 
számunkban adjuk.

— Kaszinó esték A kaszinóesték 
március 5-én nyitják meg a böjti szó­
rakozások sorozatát. A kaszinó vezető­
sége mindent elkövetett arra nézve, 
hogy a közönség szórakozást találjon 
s ezért műkedvelőink kitűnő tagjait, 
valamint Walner Melanie ismert he­
gedű művésznőt kérte fel az estén való 
közreműködésre. Az est műsorát a 
művésznőn kívül Schulcz Ágostné drné, 
Kovács S. Endréné drné, Szalag Ká­
roly né, Kolos Ilona, Dabis Antal dr. 
fogják szolgáltatni. A részletes műsort 
csak az estén fogja a rendezőség kö­
zölni.

— A törvénykezés karéitól. A budapesti kir. 
Ítélőtábla elnöke Sartorius István végzett joghall­
gatót a budapesti kir. Ítélőtábla területére díjta­
lan joggyakornokká nevezte ki, és szolgálattételre 
az Ipolysági kir. törvényszékhez osztotta be.

— A pénzügy karéból. A pénzügyi m. kir. 
miniszter Kulcsú•• Lászlót, Kulcsár József taka­
rékpénztári pénztáros fiát a pénzügyi in. kir. mi­
nisztériumba díjtalan szám feletti gyakornokká 
nevezte ki.

A férj.

Ott ültek mind a hárman az állomás- 
főnök szobájában: Csermegi Zoltán, a fő­
nök, Ella, a neje, meg vendégük, Kürti 
Sándor, ki most búcsúzéban volt.

Kürti Sándor gyermekkora óta Zoltán­
nak intim barátja volt. Később az élet 
kórlelhetlen viszonyai elválasztották őket; 
az egyik Budapesten maradt kis hivata­
lában, mig a másik, a vasúti tiszt, hol itt 
hol amott, nehány hónapra vagy évre 
ütötte fel sátorfáját. De baráti érzelmeik 
azért nem haltak ki sziveikből, sőt nem 
is gyöngültek; ha Zoltán egy két napra 
felkerült a fővárosba, nem mulasztotta el 
Sándort fölkeresni és vele tölteni szabad 
óráit. Alig hogy véglegesítették, nőül vett 
egy szegény leányt, kit ismert Sándor is; 
amióta saját tűzhelye volt, folyton nógatta 
Sándort, látogassa már meg s töltse nála 
a vidéken azt a nohány heti szabadsagot, 
melyben a bankja óvónk int részesítette. 
Mégis öt óv múlt el, mig Sándor egy szép 
nyári estén, Sz.-ben leszállt a vonatról s 
három hétre beköltözött Csermogiókhoz.

Ez volt aztán a meglepetés! Zoltán 
majd magánkívül volt örömóbon ; osztozott 
ebben neje is, kit Sándor néma tisztelet­
től kézesókkal köszöntött.

Most, hogy a búcsú percében együtt 
ültek a hivatalos szobában, melynek falát 
menetrendek és tabellák borították, az 
asszony olmóiázott : Milyen gyorsan múlt 
el ez a három bét! És milyen boldog 
volt ez idő alatt.

Pedig nem történt közöttük semmi, 
ópenséggol semmi. Talán nem is beszóltok 
egymással többet, vagy barátságosabban, 
mint tették volna, ha szivükben idegen­
nek érezték volna magukat Ámbár Sán­
dor sejthette, hogy Ellának ő volt az 
ideálja és a nő is érezte, hogy a férfi 
megbocsátotta neki, hogy engedett szülei 
akaratának s kettőjük közül ahhoz ment 
nőül, aki korábban megkérhette, mert 
korábban volt biztos jövedelmező állása.

A szegény fiatal nő meglakolt gyöngo- 
ségeórt, mert Zoltán, a férje egészen más 
ember volt, mint Zoltán az udvarló, Nem 
mintha nem szerette volna nejét, s nem 
halmozta volna el gyakran szeretőiével, 
gyöngédségével. De ezek csak rövid derült 
pillanatai voltak a hosszú napoknak, mi­
kor Zoltán tulságba vitt pedantériájával 
és durva szólásmódjával szinte agyonki- 
nozta nejét, ki pedig mióta gyermokágyá- 
ban testileg teljesen megtört, nagy kímé­
letet igényelt. A nő összehasonlította a 
két férfit, és ez összehasonlítás sok tekin­

tetben férje hátrányára ütött ki, bár Zol­
iiul modora vendégük jelenléte óta mint­
egy javult.

Sándor az egész idő alatt hallgatag 
.volt és szomorú, s lehotőlog kitért az elől, 
hogy Ellával egyedül maradjon. Pedig ez 
nem volt könnyű dolog, mert éppen Zol­
tán volt az, ki, ha hivatala nem engedtt 
hogy vendégével foglalkozzék, nej érő bizt 
mulattatását. Zoltán észrevette, hogy bt 
rátját nyomja valami bánat, do hl át 
fürkészett, hogy vájjon mi az, hiába aj át 
lotta fel segitsógót, ha netán pénzzel le­
hetne azt eligazítani. Sándor mindig ki­
térően felelt, hogy nincs semmi baja, s 
hogy nőm változott semmiben.

Végre elmúlt a három hét és Sándor 
utrakószen ült a házastársak közt az ál­
lomásfőnök hivatalszobájában. A szolga 
bejött a kézi podgyászórt, hogy bevigye 
a kupéba, mert a személyvonat, moly 
Sándort a fővárosba viszi, már borobog 
az állomásra, csak bevárja a szemközt 
jövő gyorsvonatot, hogy annak órkozto 
után rögtön induljon. A fiatalember szin­
tén felkel és búcsúzni akar.

— Kár oly nagyon sietned, mondja 
Zoltán, a gyorsvonat nyolc perccel késik. 
Csak nem fogod az időt egyedül tölteni 
a kupéban?

■ ■ ■
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_ A F. M. K. E. közgyűlése. A I<MK/;
lmntvármegyi'i választmánya tovnnp, <• hé 
27-én rendes évi közgyűlését tartotta Berkó 
István alól nők elnöklete alatt. A tárgysoro­
zat folyamán tudomásul vette a közgyűlés az 
elnöki jelentést, megállapította a németi, lit- 
■vai. középpalojtai óvóházak. valamint a fiók- 
egylet 1901. évi költségvetését. Borhely l'á-1 
veit egyleti pénztáros leköszönését elfogad­
ván érdemeiért jegyzőkönyvi köszönetéi sza- ' 
vazott. Pénztárossá Bedross Péter megyei 
pénztárost választotta meg. — A fiókegylet 
1900. évi számadásainak felülvizsgálására 
Totovies Kálmán elnöklete alatt kiküldte 
Od ry Miklóst, Bel ló Árpádot és Arvay Jó­
zsefet, a közgyűlés jegyzőkönyvének hitele­
sítésére pedig Wilczek Frigyes gróf drt és 
Salkovszky Ferenc drt. Végül a közgyűlés 
Horváth Béla főispán a fiók egylet elnöké­
nek Írásos indítványára Renner Irma háti 
óvónőnek jegyzőkönyvi elismerést szavazott 
meg, és a központi igazgatóságot megkeresi, 
hogy nevezett óvónő segítségére egy dajka­
állást szervezzen.

— Herezeg' Vince jubileuma.
Városunk közön sógo Herc\eg Vince vá­
rosunk jegyzőjének e hó 11-ón megért 
25 éves jubileumát o hó 23-án utólag 
szép ünneppé avatta föl. Délelőtt nyúj­
totta át számos polgár jelenlétében Borkő 
István a közönség emléktárgyát, egy dí­
szes aranytól lat, melynek piros plüss 
tartóján o megemlékezés van arany alapra 
vésve: „Herezeg Vince Ipolyság nagy­
község jegyzőjének 25 éves odaadó szol­
gálatának emlékéül Ipolyság nagyközség 
polgársága, 1876—1901.“ — Borkő István 
üdvözlő szavaira az ünnepelt meghatva 
válaszolt. Hálát, ad a mindenhatónak, 
hogy kötelességeit egy negyed századon 
át nagyközsége érdekében teljesíthette. 
Boldogító öntudattal néz vissza arra, 
hogy működése alatt fejeződlek bo mind­
azon nagy alkotások, melyek Ipolyság 
jövőjét biztosítani hivat vak, s bár o sike­
rok elérésénél nem volt vezér, tehetségé­
hez képest működött közre. Emelt fővel 
és tiszta lelkiismeretiül nyilváníthatja,

hogy ha jót nőm, de rosszat senkinek i 
sem tett. A becses emléket mint a kö- : 
zönsóg rukonszenvónok és baráti indula- j 
tónak zálogát hálás köszönettől őrzi inog. 
Kéri a mindenhatót, adjon minden jegy- | 
zőnek olyan fölebbvalókat, mint az övéi, 
minden községnek olyan derék elöljáró­
kat, mint a mieink, legyen minden köz­
ségnek olyan derék közönsége, mint 
Ipolyságnak. Az egy begy ült közönség az 
ünnepelt meleg áradozását lelkesen meg­
éljenezte. — Este a Hopfingor-fóle ven­
déglőben az ünnepelt tiszteletére bankett 
volt, melyen löt) on felül jelentek meg. 
Herczog Vince szivének jól eső örömmel 
láthatta a közönség ovációiból, hogy őt 
igazán szeretik. Vígan csengett a pohár, 
ömlött a pohárköszöntők lelkes szóáradata. 
Az ünnepekre mondtak pohárköszöntőt 
Czobor László, Sághi Benő, Dabis Antal 
dr., Dulánszky József, Pelikán Ferenc, 
Arvay József stb. Mühlstein Gábor az 
ünnepelt családját, Himmler Sándor dr, 
és Dulánszky József Marisán Károlyt él­
tették. Borkő István ^Czobor Lászlóra. 
Hederváry Lajos Sághi Benőre mondott 
köszöntőt. Az ünnepelt is szive szerint 
kibeszélte magát. Eltette a város közön­
ségét, Marok Károly főszolgabírót, „az ö 
édes apját“ Zanoletti Károly bírót stb. A 
cimborapohár és Franciák muzsikája jó 
hajnalig tartotta együtt a jubiláns ün­
neplőit.

— Matunák felolvasása. Hont- 
vártnegve mu\cumegvlófe vasárnap, o hó 
24-ón délután 5 órakor a kaszinóban 
Csöbör László elnöklete alatt választmá­
nyi ülést tartott, melyen Matunák Mihály 
az egylet buzgó titkára-, az ismert jeles 
történetíró Régi hanti nemzetségek cim 
alatt érdekes felolvasást tartott. A felol­
vasás iránt szop számú hölgy közönség is 
érdeklődött.

— It.izwáN hír. Kinszlii/ József Ipolysági föld- 
birtokos o hó 24-én kötött házassági frigyet Kör­
per Ella kisasszonynyal. Wertheimer Jakab unoka- 
hugával Ipolyságon.

— lliikpilvrln előállás Ziilabán. Mint je­
leztük a zalabai ref. polgári olvasó egylet 

i derék műkedvelői fényes és igen jól sikerült szi-

Sándor újra leül, szinte kedvetlenül, 
hogy még tovább kell időznie; mig Ella 
a férje szavait hálás pillantással fogadja. 
Zoltánt o pillantás meglepi s mindhárman 
szótlanul töltik az időt. Mintha valami 
fojtó érzelem visszatartaná a szavukat.

így maradnak, mig ott kinn hallatszik 
a jelzés, hogy a vonat, néhány perc múlva 
elhagyja az állomást, Sándor hirtelen fel­
kel, megszorítja a házastársak kezét és 
indul a kocsi felé. Azonban Osermegiók 
nem úgy akarják ereszteni vendégüket. 
Követik őt a vonalhoz, hol Zoltán előbb 
a kalauznak a lelkére köti, hogy gondos­
kodjék barátja kényelméről. Aztán ö maga 
felszáll a kocsiba, hogy még utoljára el­
búcsúzzék Sándortól, öt megölelte és meg­
csókolta. Sándor engedi, de viszonzásából 
hiányzik az érzés melege, a lélek tulára- 
dása. Mintha Zoltán valami szobrot ölelt 
volna.

Zoltán leszáll és a kocsi előtt látja nejét, 
ki sápadtan, fölindultán irányítja szernél 
a vaggon ablakára, mely mögött Sándor 
alakja még látható. A férj hirtelen hozzá­
lép és különös sej lelőni támad lelkében. 
Durván megfogja kezénél a nőt és akkor 
észrevesz két nagy könycsoppot, moly

lassan legurul az arcán. Egy pillanat alatt 
megértett mindent.

— Te szereted ezt az embert ?
A nő ijedten mográzkódik, do nem felel 

semmit.
Zoltán megszorítja neje karját, mintha 

szót akarná zúzni.
— A szeretőd 9 Megcsaltál velő?! — 

sziszegi a férfi, dühösen.
— Nőm igaz ő ttom szeretőm, Do éli 

szeretem őt, igen szeretem.
Zoltán megiántorodott a vallomásra. A 

szeme egy pillanatra elvesztette látókó- 
pességét, mintha elfutotta volna valami 
vörösség. De csak egy pillanatra.

Aztán hirtelen elhatározással beleka­
paszkodott nejébe és vonszolni kezdte.

— Vigyázzatok 1 Vigyázzatok ! — kiáll- 
tották az állomásépület felöl.

A gyorsvonat nagy dörrejjol éppen ke­
resztül robogott a pályaudvaron. Zoltán 
csak vonszolja nejét tovább, elébe a vörös 
lámpának.

—- Vigyázzatok I Vigyázzatok I — kiált­
ják még mindig. De ők már nem hallják ..

. . . Másnap Sándor az újságban ol­
vasta a rövid tragédia végét „Véletlen 
balosét“ cim alatt.

nielőadással egybekötött táncvigalmat rendeztek.
A szereplők egytől egyig igen jól adták elő da­
rabjaikat. Anyagi sikere is volt, mert 32 korona 
jutott a könyvtárra mint tiszta jövedelem.

— ITj körjegyzők. A napokban töltöt­
ték be a litvai és a borencsfalusi körköz­
ségekben a megürült körjegyzői állást. Lit­
vai körjegyző Kri^s Béla. herencsfalusi kör­
jegyző egyhangú választás alapján Bcrc\v 
Kálmán a volt teszéri körjegyző lett.

— Államsegitség az úrbéreseknek.
A földmivelésügyi ra. kir. miniszter ko­
pár területeknek a mult év folyamán 
önként teljesített befásitásáért 52 úrbéres 
községünk részére 2788 korona állam- 
segitséget utalványozott ki. Buzdítsa e 
miniszteri jutalom többi úrbéres közsé­
geinket is a kopár területek egyébként 
is hasznos befásitására.

— A vetés idejének közeledtével 
említés nélkül nem hagyhatjuk, — a mit 
különben régen tud mindenki, hogy nincsen 
hazánkban cég, mely nagyobb bizalomnak 
örvend, mint Mau tim er Ödön világhírű bu­
dapesti magkereskedése. Különösen megbíz­
hatók gazdasági magvai, melyek közül im­
pregnált takarmány répamagjai párjukat rit­
kítják, de kerti magvai is minden versenyen 
felül állanak. Nagyon csodálkoznánk, ha 
akadna csak egyetlen hazai gazda, vagy ker­
tész, aki külföldről hozatna magot, mikor 
— mint általánosan ismeretes —a Mauthner 
fele magvak ép oly elterjedtek és közked­
veltek külföldön, mint idehaza Magyar- 
országon.

— Mahdi. Minden vallás a földi bajok 
elmúlását, jobbra fordulását tanítja és min- 

I pen vallás vár egy megváltót, aki ujjáte- 
remtse a világos s a bűnös emberi lelket. 
Aki megváltsa a szegényeket nyomorúsá­
guk hói, s világot gyújtson a düledező kuny­
hók födele alatt. Az iszlám-nak ez a régi 
várt megváltója a mahdi. Ez a szó annyit 
jelent, mint „a jó útra vezérelt.“ A benne 
való hit lelkesítette nem egy forradalomra 
az iszlám híveit, kik akár dynastikus, akár 
társadalmi felforgatásukat o szó bűvös lep­
lébe szokták takargatni, s a forradalmak ve­
zérében rendszerint a mahdi lappangó rejte­
kező személyét keresték, O az a férfiú, akit 
Allah az idők beteltével támaszt „a próféta 
ivadékaiból, ki a világot eltöltse jóval és 
igazsággal ngy, amint annakelőtte tele volt 
rosszal és igazságtalansággal.“ Van ebben 
valami nyoma a zsidó vallás Messiás-taná­
nak, van egy lehellete a pársz legendának 
is, mely az idők végére várja Szósiáusz ki­
rályt. minden rossznak jóra fordítóját. Az 
iszlám országainak szomorú állapota követ­
keztében ez a bit annyira elterjedt a nép 
kézt, hogy az utazók nem is Allah, hanem 
egyenessel! a Mahdi népének látják őket. s 
útirajzaikat a Mahdi országáról, a Mahdi 
földjéről nevezik el. Ez hát azon hatalmas 
eszme, mely mindjobban terjed ma is, s fé­
lős. hogy lappangó forradalmat készít elő az 
iszlám népei közt. Az európai politika ma 
kénytelen ezzel az eszmével számot vetni, ez 
bizonyos. Ez eszméről s ennek népéről, a 
Mahdi népéről ir az iszlám világhírű tudósa 
dr. Goldziher Ignác/,, egyetemi tanár egy 
igen jeles essayt a Nagy Képes Világtörté­
net most folyó IV. kötetében a 89—90. fü­
zetben. Az egész nagy munka, mely 12 kö­
tetből fog állni, a legkitűnőbb szakemberek 
által készül, s európai nívón áll. Szerkesz­
tője Marczali Henrik, a nagyhírű egyetemi 
tanár és iró. Az illustratiók is kitűnők, mind 
megválogatásukra, mind repredukeziójukra 
nézve. Egy kötet ára diszkötésben 16 kor.
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egy füzeté 00 fill. Kapható részletfizetésre 
is minden könyvkereskedésben és a kiadó- 
társulatnál : Révai Testvérek Irodalmi in­
tézet Részvénytársaság, Budapest, VIII., 
Üllői-ut 18,

— Mindenki figyelmébe. Köhögés, re­
kedtség ellen legsikeresebben használható a 
Réthy-féle pemetefű-cukorka, mely összeté­
telénél fogva bármely hurutos bán tál mat pár 
nap alatt megszüntet és a mellett a gyom­
rot sem rontja. Kapható mindenütt 00 fillé­
rért. A készítő Réthy Béla gyógyszerész 
B.-Csabán 5 dobozt 3 koronáért bérmentve 
küld. Ajánlatos, hogy t. olvasóink ne tévesz- 
szék össze ezen orvosilag is elismert cukor­
kákat más forgalomba hozott cukorfélékkel.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat február 15-iki 
4-ik füzete igen érdekes tartalommal jelent 
meg. A mindenütt kedvelt zcncmüfolyóirat e 
száma tartalmazza a következő darabokat:
I Lengyel Miska „Nem kő ne köm ez vilá­
gon“ uj Göre Gábor nótáját. II Székely I. 
„Magyar ábránd“-ját. III Cipollene Alpfonz 
„Petite Barcarolle“ salondarabját. IV Beriot 
K. „Olasz dali amok “-at 1 hegedűre zongora- 
kirésettel Minden száma hasonló gazdag tar­
talommal jelenik meg a „Zenélő Magyaror­
szágnak.“ Evenkint 24 füzet, minden füzet ! 
10—10 oldal hangjegy tartalommal a legjob­
ban megválasztott kivaló sikerű újdonságok­
ból összeállítva, 242 oldal tartalomért 12 
korona, félévre 12 füzet 120 oldal tartalom­
ért 6 korona, és negyedévenkint 6 füzetért 
3 korona az előfizetés. Előfizethetni az 1901. 
évi VIII. évfolyamra a „Zenélő Magyaror­
szág“ (Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalá­
ban Budapest VI. Csengery utca 62 a. hon­
nan megismerésre mutatvány füzetet 60 fil­
lér beküldése ellenében küldenek.

Teszér községre nézve ugyan akkor
ugvan ott,

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint 
netalán! észrevételeiket a fennebbi ha­
tárnapon a bizottság előtt előtérj esz - 
szék, különben a kisajátítás és a fel­
vett térfogat, úgy a feljegyzett szolgal­
mak s jogosultságok iránti kifogásaik 
többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik 
a fennebbi határokban az Ipolyság— 
Korponai vonal számára kisajátított 
területekért járó és az egyedi kimuta­
tásban kitett kártalanítási összeg menv-
nyiségére nézve ellenvetéseket tenni 
akarnak, vagy ezen összegre bármi 
czim alatt igényt tartanak; ezeket 1901. 
évi március hó 26-ig ezen tel-'kköuyvi 
hatóságnál annál bizonyosabban beje­
lentsék, minthogy a később jelentke­
zők észrevételeire s igényeire semmi 
tekintet nem lévén, a kisajátítási és 
kártalanítási összeg annak és azon 
mennyiségben fog kiadatni, a kinek ne­
vére és a mely összeggel az az egyedi- 
kimutatásban ki van téve, a bekebele­
zett vagy felülkebelezett tételek pedig 
ezentúl a kisajátított területről hiva­
talból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimu­
tatás a telekhivatalban betekiuhető

Kelt kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnál.

Ipolyságon 1901. évi február 23.

Oravecz Béla
kir. törvszéki biró.

Ikt. 1239. 1901. tkv. szám.

Hirdetmény.

Az Ipolysági kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság részéről közzé té­
tetik : miszerint a hontvármegyei h. é. 
vasút Ipolyság—Korponai vonala szá­
mára az alább megnevezett határokban 
kisajátított területekről elkészített ösz- 
szeirás, térkép és egyedi kimutatás hi­
telesítésére a helyszínére a következő 
határnapok tűzetnek ki, úgymint:

Ipolyság községre nézve 1901. már­
cius hó 27-én reggel 9 óra: Ipolysági 
állomásra,

Gyerk községre nézve ugyan akkor 
ugyan ott,

Tompa községre nézve ugyan akkor 
ugyan ott,

Horváth! községre nézve ugyan akkor 
ugyan ott.

Szalatnya községre nézve 1901. évi 
március 28-án reggel 9 óra Szalat- 
nyai állomásra,

Mere községre nézve ugyan akkor 
ugyan ott,

Gyiigy községre nézve ugyan akkor 
ugyan ott,

Alsó-Terény községre nézve ugyan 
akkor ugyan ott,

Felső-Terény községre nézve ugyan 
akkor ugyan ott,

Udvarnok községre nézve 1901. évi 
március 29-én reggel 9 éra: Teszéri
állomásra,

0598. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetmény

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy 
Weisz Ármin végrehajtó tónak Zsiálc 
Jánosné Ilrjech Erzsébet végrehajtást 
szenvedő elleni 470 korona tőke és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a te­
rületéhez tartozó Kis-Csalomia község 
38. számú tjkvben Ilrjech Erzsébetre 
irt I. 1—2. sorszám 30. hrsz. volt úr­
béri birtok 1000 korona, a -j\ 2. sor. 
192. hrszámu szőlő 632 korona a 03. 
számú tjkvben ugyanarra 1. 4—7. *orsz. 
s a hozzá tartozó liba pástbeli ingat­
lan 1090 kor s a 11. 4—7. sorszám s 
az ehez tartozó liba pástbeli illetmé- 
nyü ingatlan 1090 kor kikiáltási árban 
1901. évi április hó 30-ik napján 
(1. 6. 9 ÓlNlltOV Kis-Csaloinián a község 
házán a megállapított kikiáltási ár 1 Obo­
ának bánatpénzül letétele mellett becséi ron
alul is el fog árvereztetek

Oravecz Béla
kir. tszóki biró.

52. 1901. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó nz 1881. óvj 
LX, t.-c. 102. §-a éneimében ezennel köz­
li írré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiniság 
1900. évi V. 338. szánni végzése következ­
tében Gurui Benő javára Sembery Isivén 
és neje ellen 300 kor s jár erejéig 1900. 
évi november hó 3-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás útján felülfoglalt és 749 
koronára becsült következő ingóságok n. ni. 
zongora, télibunda, képek és butornemüek 
nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1900. ovi V, 338/2. számú végzése 
folytán 300 kor. tőkekövetelés, és járulékai 
erejéig Szudou leendő eszközlésére 1901. 
évi február hó 20 napjának dél­
előtti 10 Órája határidőül ki tűze­
tik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mel­
lett. a legtöbbet Ígérőnek becsáron a'ni is 
el fognak adatni.

Ipolyság, 1901. február 16.
Baig Mór

kir. bir. végrehajtó.
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Az egyesült pokrécgyárak marad 
raktárának fél áron való ek 
sara nyertem megbízást.

iradék-
eladá- HKP

Azért ajánlok
téli

lépokrócokat

I
m

I
l@

I
t

Ezen vastag és elpusztithatlan t a k a- 
r ó k kitűnő minőségűek, melegek, 
gyapjasak és puhák, színes szegély- 
lyel, ágytakaróknaic is használhatók, 
és a mellett rend ivii! olcsók. Szürke 
gyapjú téli lópokrócok A. minőség 
170, 130 hosszuszóles nagyság 4 K. 
13. minőség 5 K. C. minőség 200.150 
nagyság duble gyapjú urasági és fia- 
kertakaró 150, 200 nagyság, legfino­
mabb minőség, darabonként 7.50 Ív. 
Pontos szétküldés utánvétellel. Meg 
nem felelőért a pénz kívánatra vissza- i 

adatik. 3—1()|
Cim: Abtb. IX. M. Ruiidbakin ;

W i e a. IX. Berggasse 3.

A vételár az árverés naj 
számított kilencven nap alatt három 
egyenlő részletben 5 % kamatokkal 
együtt lefizetendő, a bánatpénzt az 
utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint fent nevezett község elöljá­
róságánál megtekinthetők.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság,
Ipolyság, 1900. december 31-én.
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Fartői tűk a magva; ipari!

Legjobb «isüíitic yélpapír

i-- ESttS
KgC" HAZAI GYÁRTMÁNY! “tp!>

Versenyez a külföld elsőrendű készítményéivé,
A párisi i IliHisnn 

a? „Arany érem^-me 

kitüntetve.

IvES m

Csász. és kir. udvari szállító

Rigler József Ede
PAPIRNEMÜGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

= BUDAPESTEN.

Kapható Neumann Jakab 
és Kanyó Antalnál.
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jEn Csillag Anne

ramm
: >Kn*t

lentim őr hosszú, óriási Loreley ! vinrumai, a i.: "ly r 
!;.]í pomáiié 14 havi hasznain! a után nn I me e.nny 
reseM' orvosok is ogy< dűl való szeme isim ci a haj 
•Hon és lmjnöveszlésre, urakná! a szakáll! me i lövész i '■?;
1 használat után uj y a haj, mint a szakáll i. nm . z'le­
ss tömött IpíZ, megóvja mindkettőt a korai öszUlésíől a 

regeiib kori;

í gy tégely ára I frt, 2 f.'t, 3 frt, 5 frt
jzéjjelküldés naponkint az összeg. előzetes bektiidésol 
setén vagy posta-utánvéttel a vi:ág minden irányába 

a gyárból, a hova a megrendelések intézendő!-..

;;SIjLjLAC> ANNA,
BÉCS. I., SEILERGASSE 5. S

HAZAI IPÁK

rWEIN^XOLVtsT^SAI
f szövfiatvái'
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J KÉSMÁRK
elismert hírneves
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DAMASZT

ÁRUI
niiii<lon nas'.vohb 

üzlet ben ltnplisitöU.

I
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QAQ

M Gyáraibnl 
2 származó 
J minden 
1 darab áru
I_______________

HAZAI

•o0' SZEPe,- ezen véd­
jegy gyei 

van
ellátva.

10 — 10

li'Alt

LIGETI JÓZSEF
keliuvIVsl» ád vesj’<i*«liW

Balassa-Grysnaimton.
J’ő-utcn.

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, hogy
111 <1 fi'st ós végett elvállalok bár­
mily sieiii€‘liii|í,yoH uri- és mii riiliáknt
egészben vagy elfojtott állapotban (férfi ru- 
háitat mindég egészben) brtriiiily »z.lnvv. 
női ruhákat kívánatra csinos mintákkal 
megmintázva.

Továbbá elvállalok bármiféle szövet asz­
tal, ágytakaró, függönyök, selyem, posztó, 
barchet, pamut, karton-ruhákat, csipke, 
szalag, kendő, kötény és harisnyákat s min­
den e szakba vágó cikkeket.

Úgyszintén vegyi tlxzlitrt# végett niin- 
tlenfélc uri és n«i riilníknt in elvAIIn- 
l«»k és mindent a legrövidebb idő alatt el­
készítek.

Vidékről liozzám intézett kérdésekre azon­
nal váUaszolok ős a posta utján hozzám kül­
dött ruhákat pontosan elkészítve és jutá­
nyos árban számítva hiány nélkül vissza­
küldöm. , .

Magamat a n. ő. közönség becses partlo- 
gásába ajánlva maradtam kiváló tisztelettel

Ligeti József
3-10 kelmefestő.

äWttmeiteUs! a hires
s IáUTHMERféieMAK

zacskóm
fajtái! a MAUTHNER-név. 

en nincs

(030H
MACaxsoEcr^aiapcst. isbbbq

Jobb és megbizhatóbb 
~ j gazdasági-és kerti-magvak
íj nem léteznek, mint a minőket 
LJ 37 <;> <>t$i szállít

í^HlHIAUTHNER ODON
cs. óm It i i-. udvari szállító 

íuagkcreskedésc

13 u d a p e s t e íi.

Irodák és raktárak :
ArXX. líottenbillor-utca 33.

(Közúti villamos megállóhelye.)

Elárusító helyiségek :
VI. Andrássy-ut t!:t.

(A magy. kir. operával szemben.)

MÜUTHHERTÖlvaló 
: :qto!yant ajánlják, 

viaífauíasiiani.

226 oldalra terjedő képes árjegyzó-
f * két kívánatra Ing-yen és bér­

mentve küldi.
1 — 10

mWMMm1 Gázkészülék Gyártási Vállalat
Mautner Adolf és társai

Budapest, V. Arany János-utca 5. szám.
Acetylen világítási berendezések

niiml<Mi nag'y’ság-bmi.:
iiioísi bcrcndey'.dw üzeesBÍ>eia.

C a I e i m m c a r b i d eladás
minden menny iség n legolcsóbb napi árban.

Árjegyzéiíek «'s költsóg'vetóseU <1 ijiiionéos-»oxi
...tt=:= Szakképzett képviselők kerestetnek. =====

Számos elismerő nyilatkozat birtokában vagyunk.
A többek között berendeztük:

Özv.gról' Batthyány Józsefné
nngvbirtokosnő Fel bár

É

«§>

Dr. A lmássy László, ügyvéd 
Jászberény

Dr.Polgár tiándor,ügy v.Gyöngyös 
Takarékpénztár Esztergom 
Községháza Vejtek 
Blkí'alvy Testvérek, koroskedők 

Ziluh
Lőwy JózseT és Tsa, likőrgyá­

rosok Besztercebánya 
Trappista kolostor Prijedor, — 

(Bosznia)
Posavina-szálio Bee ka (Bosznia) 
Bosna-szálló Banjaluka (Bosznia)

Friedrich Sándor, vendéglős N.- 
Palánka

Haus Ke resztély vendéglős Hódság 
Mezei Mór vendéglős Munkács 
Földváry István vendéglős Ui- 

Gradiska
Frank Mórné és Tsa vasúti 

vendéglő Boglár
Wimmer Károly vendéglős Bjo- 

lina (Bosznia)
Planer Ferenc vendéglős Déva 
Kónya Miklós vendéglős Zilah 
Kaszinó-egylet Nyirbáior 
Weiser Berthold vendéglős E.- 

Szt. Miklós
1—4

•Slmmmm

m
Weinberger Zsigmond magnagykereskedésében ^

m
croidifi

I.jéván kaplmtó:

Kezeskedett nrankamentes lóheremag — — 72 í'rtért.
Kezeskedett nraiikamentes lueernamag — — 52 „
Valódi sárga kerek oberndorfl répamag — — 45 „
Valódi vörös hosszú mammutli répamag — — 38 „
Bükköny — — — — — — — — — 8 „
Tavaszi búza — — — — — — — — 8 „

Mindennemű gazdasági vetőmagot lagmagasabb
napi áron eszek. 4-4

no
:Í2_m
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(Krónikus katarrhusok és tíidövész
A „Dr. Hoffmann-féle Glanilnlen“-nál különösen 

kiemelendő azon tény, hogy bdrnicli/ ggógi/szenrl átla­
golható, mert egyik a másikat működésében nem gá­
tolja. Nem okoz semminemű megterheléseket, a mi 
azonban ne indítson senkit arra, bőgj' a kezelő orvos 
elül annak használatát eltitkolja. Mert ez nem kuruzsló 
szer, melyet a tudományos világ előtt titkolni kell. 
Süt az orvos uraknak égj' egész füzet tudományos 
értekezlet és bírálat áll rendelkezésre ezen szerről. 
Az egész szer nem áll egyébből, mint a zsírtalanított, 
megszól ított és por alakká készített'egészséges juh- 
bronchial mirigyéből, mely tejczukorral eomprimálva, 
tabletta-alakban jön a forgalomba. Mindegyik tabletta 
025 gramm súlyú és tartalmaz 0-05 gramm porrá 
zúzott bronchial-miripyet (Glandulent), mely 0'25 gramm 
friss míngynnyagnak és 0 20 gramm tejczukornak mint 
vivőszernek felei meg.

A ki ezen szert orvosi reczipe (vény) nélkül a 
gyógyszertárban kéri (majd minden gyógyszertárban 
kapható), ügyeljen arra, hogy olyan üvegbenkapja, mint 
alanti rajz mutatja, mivel n ár megkisérletiék más 
szerrel, hasonló névvel hamisítani és forgalomba hozni. 
Ilyen hamisítványokat — mint az egészségre ártal­
masokat — a legeiélyesebben vissza kell utasítani. 
A hol esetleg a „Dr. Hoffmann-féle Glandulen“ nem 
kapható, ott forduljanak a gyár föelárusitójához: 
(Török József gyógyszerész, Budapest VI., 
Király-’.teza 12.), kinél gyári árban beszerezhető. 
Megrendelésnél czélszerű az összeg elöleges beküldése.

Ára eyy iivepek ÍB3 lableítüiral E.59 komm

tíidövész baczillusait is. moly még mielőtt a tiuione 
érve, ott rombolt# haliWit ki lej tone, tönkre teszi. Mar 
most oly egyénnél, hol ez- n mirigyek öröklött, avagy 
veleszületeti gyengeség nemkülönben physikai hatanyok 
által működésűkben gátolva vannak s ez által a szükségelt 
nedvet elegendő mennyiségben kiválasztani nem képesek, 
hozzál még az is, ha a tüdő akár meghűlés, por vagy 
bánni más idegen anyag behatása által megtámadva 
van. mi által ellent állási képessége gyengült, meg van 
könnyítve a tíidövész baczillusainak a tüdőbe v. 1 ó 
behatása s ig.y elöbb-ntóbb kifejtheti romboló hatását: 
a tüdővész kifejlődését.

Műit láttuk, a két tiidömirigyböl kerül ki azon 
nedv, mely lünkre teszi a tüiiővrsz baczillusait. Miután 
pedig az emlős-állatokban is feltalálhatok ezen mirigyek 
és ugyanazon feladatot teljesítik, mint az emberi 
szervezetben, ebből kifolyólag kiserieteket tettek ilyen 
anyagot mesterségesen oda vezetni, a hol arra a 
szervezetben szükség van és ez alléi,gyógyulást közvetve 
létre hozni.

Miután a tudományos kutatiitfu.1- ezirányban ered­
ményeiben igazolták fentebbi fellövést, nagyban készí­
tették ezen nedvet és -Dr. Hoffmann-féle Glandulen“ 
czimén forgalomba hozták. Mindezen állítások lentebb 
igazoltatnak a leghíresebb orvosok á tál, kik leginkább 
foglalkoztak tüdőbetegek gyógykezelésével. Ez azonban 
csak egy része a nagy eredményeknek.

Még az esetben is biztos pyógyoredrnényt tudunk 
elérni a „Dr. Hoffmann-íélo Glimdulon“ hasziiáiatávi 1, 
midőn a kór már ilőrehalmlott állapotban van. Ugyanis 
a lubereuloticus gyulailásos góczok olyatén módón 
gyógyulnak, hogy a'továhbi tuberculotikus táp elfojtatik 
és maga a szervezet hi-tokoijn a már meglevő tubcrculo- 
ticns górzot egy n észréteggel, melyet maguk a 
véredények késziti-m-k. Ez újabb bizonyilel.n annak, 
hogy a természet is mily nagy gyógyhntány akkor, 
midőn a kór elveszti háti Imi fölényét a szerven. 
Mindezek után joggal nevezhető a dr. Hotlmann-féle 
Glandulen a hrmv'su-l gijógijhaittttythtali, a mennyik n 
a természetet segíti a kói-és kóinemző anyag ellen való 
küzdelmében; az által, hogy uj erőt vezet hozzá, hogy 
a kórral megküzd ve, azt, legyőzze.

A .Dr. Hotlmann-féle Glandulen“, mint az egész­
séges állati szervezetnek része, teljesen ártalmatlan, 
mig sok más szer (vegyi szer), melyet, mint a tüdővész 
elbni szert ajánlattak, többé-kevésbhó erős mérgek és 
ezen hatá-nkbaii legalább annyira ártalmasak az emberi 
szervezetre, — anélkül azonban, hogy a tüdővészt 
gyógyital á, — mint maga a tuberculoticus baezillus, 
a mennyiben biztos gyomorba jókat idéznek elő s ez 
álltai csak a szer vezeti t gyengítve, elősegitik a tüdővész 
rohamos kifejlődését.

■int Németországban a 
illái, melyből éven- 

ldozatul. A rnagyar- 
g borzasztóbb képet, 

•Ovid iri'övel ezelőtt mindenkit, kit ezen 
inthetetlenül elvoszett- 

kbeu nyertük azon 
nem is oly ritkák.

Statisztikai füljegyzések szei 
tüdővészesek száma körülbelül 11 5 m: 
kint körülbelül 180 000 ember esik á 
országi statisztika pedig ennél még
tár elénk. Mégrb.lá 1.15 .,1----
borzasztó betegség meglepett, met 
ml: tartottak és csak az utóbbi ével
meggyőződést, hogy a gyógyulások ......  — _ --„
Minden esetre kedvező viszonyok és kötfilmények szük­
ségeltetnek a gyógyulás dereséhez, lett légyen az akai 
a beteg szervezetének, akár pedig a czélirányos gyógy­
mód alkalmazásának követelménye.

Azon kérdés, 
vita tárgyát képezte 
menyre jutottak, 1 
hanem az arra való hajlandóság: 
maztatik: azaz 
mi által a fertőzés kellő 
a fertőző anyag u

hogy a tuberculózis ragadós-e, sokáig 
Újabb időben azonban azon ered- 

liogy a betegség magában véve nem,
...................... a gyermekekre átszár-

hogy a szervezeti hibák örükittetuek át, 
' 1 ” " alapot kap. Világos tehát, hogy 

ily ágyban vagy ruházatban található 
fel, melyben előzőleg egy tüdövoszes egyen halt el, igen 
könnyen átszármazhatik annak gyermekeire, különösen 
ha azok öröklött szervibajok következtében már hajlandó­
sággal bírnak. Azért is szükséges a beteg áltál hasznait 
helyiségeket, nemkülönben annak köpetét az orvos által 
adott, utasítás szerint gondoson fertőtleníteni.

És mégis, ha más védőeszközünk a fertőző kór ellen 
nem volna, az emberiség nem 1/7 tésze pusztulna 
bele, hanem összessége, mivel naponta, hol a levegő, hol 
pedig a táplálék utján vi szi be a tüdővész baczillusait.

A szorgos ügyelő, ha nem is orvos, tapasztalhatja, 
hogy a természet talál utat-módot arra, hogy majdnem 
mini én, a szervezetre káros befolyást ellensúlyozni, sőt 
csirája lián elfojtani képes.

l’élda reá az égetett seb, melynél a természet egy­
szerű gyógyhntánya alatt *■ 1 y anyag képződik az elhaló 
és újból tejlödö szövetek áltól, begy az oly védőpajzsot 
képez, milyent maga az orvostudomány sem volna képes 
oly czélszerüen alkalmazni. Mert a természet a káros 
hatányokat rsodálntusképen kiválasztja és kiküszöböli 
a szervezetből és pedig izzadtság utján vagy gyomor 
és belek utján, avagy a veséken át. Csodálatos volna 
tehát, ha a szervezet nem bírna a tíidövész bacz.illtx.-ni- 
vfl megküzdeni. Es bir is megküzdeni.

Tudvalevő dolog, hogy azon helyen, hol a légcső 
számos kis ágacskákra — az úgynevezett bronchiákra 
— oszlik, melyek a tüdőbe vezetnek és együtt a tiidő- 
kőtszövottel a tüdőt alkotják, — fekszik két mirigy: 
az úgynevezett bronchial-és tüdőmirigy’, melynek műkö­
déséről és feladatáról az orvostudomány sokáig nem 
volt tisztában. Most azonban dr. Hoffmann tanár vizs­
gálataiból már tudjuk, hogy azok egy, „specziális nedvet“ 
választanak ki, mely nedv a íertöző csirákat, s igy a

ilANCULtA'i

A ..Dr. Hotimatm-lúle 
Glandulen“ csakis ilyen 
üvegben jön forgalomba, 
mint ezt a minta-rajz 

mutatja. *
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^ . ’v>é -, c11 ű. /ft Er. Hofmann utóda
vegyi gyara.

Meerane, (Szászországban).
Elölnézet.

A fervii másolatok azonosságát az eredeti levelekkel Künn Vilmos Ernő kir. közjegyző, Meerane (Szászország), hitelesen blzonyitja

iinatotL NEUMANN JAKAB gyorssajtó,ján Ipolyságon,
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